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ЛЮДСЬКИЙ ПОТЕНЦІАЛ ЯК ОСНОВА СТРАТЕГІЧНОГО РОЗВИТКУ 
ОБ’ЄДНАНИХ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД

Козак К.Б., к.е.н, доцент, Мироненко Б.В., магістр
Одеська національна академія харчових технологій

Реформа децентралізації, розпочата в 2014 році в Україні, завершила 
першийетап впровадження і перейшла до другого етапу. Офіційно затверджено 
новий адміністративно-територіальний устрій базового рівня, відповідно до 
якого після місцевих виборів в Україні буде 1469 територіальних громад, які 
покриватимуть усю територію країни. З огляду на існуючий досвід у 
формуванні та діяльності об’єднаних територіальних громад (ОТГ) в Україні, 
найбільш гостро постають питання їх розвитку та соціально-економічного 
зростанняі саме на цьому етапі важливим стає наявність людського 
працездатного ресурсу[3]. 

Людські ресурси та їх потенціал є найбільш важливим напрямом для 
кожної громади. Можна мати територію, інфраструктуру та інші ресурси, але 
для ефективного розвитку ОТГ потрібні люди. Не даремно одним з 
найважливіших критеріїв спроможності громади є кількість жителів ОТГ, 
чисельність дітей та людей працездатного віку(особи віком від 16 років, які не 
досягли встановленого статтею 26 Закону України "Про загальнообов'язкове 
державне пенсійне страхування" пенсійного віку) [8]. 

Отже, центральним питанням для стратегічного розвитку людського 
потенціалу ОТГ є створення конструкції територіальної громади, наближеної 
до європейських стандартів, і в якій реалізовано національні традиції та 
враховується загальний контекст знань суспільства. Майже неможливо 
визначати сучасні напрями інноваційного розвитку людського потенціалу 
територіальної громади без урахування екологічної, економічної та 
інноваційної складових, тобто застосування інтегрального підходу. [5] 
Інноваційний розвиток територіальної громади в сучасному суспільстві 
відповідно до інтегрального підходу вимагає ефективного використання її 
потенціалу, передусім людського, з урахуванням його специфіки при розробці 
та реалізації стратегій розвитку й інших місцевих нормативно-правових 
документів. Такий підхід безпосередньо стосується забезпечення 
життєдіяльності територіальної громади, має відповідати інтересам населення і 
європейським засадам державної регіональної політики.[2]

Разом з тим ОТГ України притаманна низка проблем, що гальмують 
впровадження управління розвитком людського потенціалу (рис. 1). 

Таким чином, становлення територіальної громади в Україні - остаточно 
не завершений процес, динаміка якого залежить від багатьох факторів, зокрема 
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вирішення внутрішніх проблем ОТГ, в тому числі за рахунок розвитку 
людського потенціалу та ступеня впливу глобального інформаційного простору 
на населення міст країни. 

Рис. 1- Проблеми, що гальмують впровадження управління розвитком 
людського потенціалу в ОТГ [4] 

Важливо відмітити, що орієнтовними напрямами управління людським 
потенціалом територіальної громади та створення умов для його розвитку є [6]:

оптимізація структури місцевої економіки; 
визначення чітких параметрів розвитку соціально-економічної 

сфери, перевищення яких може призвести до негативних змін; 
запровадження системи регуляторів з метою гармонізації зв'язків 

між економічною, соціальноюта екологічної складовими розвитку громади;

РРРРиииииссс... 11111--- Проблеми, щ

Важливо
пооотттттееенннннццціалом
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технічне переоснащення виробництв іззастосуванням енерго-,
ресурсозберігаючих і маловідходних технологій; 

розвиток екологічно чистої енергетики на основі використання 
відновлюваних джерел та малої енергетики, вітрових електростанцій; 

застосування сучасних ринкових механізмів економіки;
визначення критеріїв ціноутворення нерухомості та забезпечення 

гарантії розвитку громади. 
Таким чином, запровадження напрямів та принципів розвитку людського 

потенціалу також вимагає від кожного члена ОТГ свідомої участі в процесі 
забезпечення розвитку громади через підвищення особистої відповідальності за 
добробут територіальної громади. Цьому складному процесові сприяє 
формування відповідної культури та соціальних взаємин у громаді.[1]Можливо 
припустити, що для цього необхідні кардинальні зрушення не тільки 
соціального, юридичного, економічного, політичного характеру, а й системні 
перетворення на рівні суспільної свідомості, визнання рівності й важливості 
осіб різних соціальних категорій та їх потреб [7].

Отже, з огляду на децентралізацію та реформування системи місцевого 
самоврядування об’єднані територіальні громади мають активно
запроваджувати принципита створювати умови для розвитку людського 
потенціалу, що сприятиме впровадженню вуправлінську практику нової 
парадигми - людиноцентризму, в якій визнання людського, насамперед 
інтелектуального, потенціалу визначається як вирішальний ресурс підвищення 
ефективності та спроможності органів місцевого самоврядування, 
довгострокового розвитку громади та її потенціалу в цілому. 
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ПІДРОЗДІЛІВ НА ФІНАНСОВІ ПОКАЗНИКИ ДІЯЛЬНОСТІ 
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Одеська національна академія харчових технологій

Логістика є необхідним та затребуваним інструментом щодо управління 
економічним потенціалом підприємства, оскільки саме вона забезпечує 
системну організацію зв’язків підприємства із суб’єктами зовнішнього 
середовища та його внутрішньої структури. Ефективне управління логістичною 
діяльністю та прийняття раціональних логістичних рішень визначають 
фінансові результати діяльності підприємствата відбувається відповідно із 
Законом України «Про транспортно-експедиторську діяльність»[1, с.24; 5].

Так, на думку фахових експертів скорочення логістичних затрат лишена 
1% еквівалентно мінімум 10%  збільшення продаж. Професор Чухрай Н.И. 
відзначає: «Логістична складова у вартості виробленого товару в Україні 
досягає 30% й більше (для порівняння, в розвинутих європейських країнах цей 
показник складає 10-15%)»  [2, 1.2]. Тому, саме  логістичним затратам, які в 
загальній схемі витрат займають львину долю, потрібно приділяти особливу 
увагу. 

Одним ключових інструментів який впливає на фінансові показники 
діяльності підприємства – є гармонійно збудована система мотивації 
логістичних підрозділів. Олексій Коваленко, директор з логістики «РУШ» 
(лінія магазинів «Єва»), директор «Варус Логістик», переконаний: «Побудована 
і збалансована система мотивації допомагає керівнику розуміти: скільки 
коштує та чи інша операція, та чи інша посада; який ресурс і скільки грошей 
необхідно для виконання планових обсягів робіт; яка віддача від тієї чи іншої 
інвестиції і т.д.» [3].

Системний підхід до мотивації персоналу логістичних підрозділів 
базується на різноплановому врахуванню психологічних принципів 
мотиваційного процесу індивідуальної та групової діяльності, а також діючих 
методів мотивації залучення, утримання та ефективності труда. Системний 
підхід до мотивації включає управління мотивацією працівників логістичних 
підрозділів на всіх рівнях з використанням усіх видів мотивації: в залежності 
від стимулів – нематеріальних та матеріальних; в залежності від часових рамок 
– довгострокової, середньострокової, короткострокової та миттєвої [4, с.25-
27].Розробка та впровадження якісної системи мотивації логістичних 
підрозділів підприємства складається з декількох етапів та представлені у 
таблиці 1.
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